

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

(1) നാളികേരത്തിന്റെ വിലയിടിവ്

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, നാളികേരത്തിന്റെ

വിലയിടിവ് കാരണം കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് കേരകർഷകർ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. കേരളത്തിൽ പ്രതിവർഷം 600 കോടി നാളികേരം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതായിട്ടാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഉൽപ്പാദന ചെലവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ നാളികേരത്തിന് ലഭിക്കുന്ന വില വളരെ തുച്ഛമാണ്. Commission for Agricultural Cost and Prices (CACP) കണക്കുകൾ പ്രകാരം നിലവിൽ ഒരു നാളികേരത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദന ചെലവ് 13.94 രൂപയാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉൽപ്പാദന ചെലവ് 15 രൂപയിലും കൂടുതലാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ വില പ്രകാരം ഒരു തേങ്ങയ്ക്ക് എട്ടുരൂപയെ കിട്ടുന്നുള്ളൂ. ഒരു തേങ്ങയിൽ നഷ്ടം ഏഴുരൂപയാണ്. 1993-94 കാലഘട്ടത്തിൽ ഒരു പച്ച തേങ്ങ കുറുപ്പി 5൭ണിൽ കൊണ്ടുപോയി വിറ്റാൽ ആറ് രൂപ കിട്ടിയിരുന്നു. ഒരു കിലോ അരിക്ക് മൂന്നു രൂപയായിരുന്നു അന്ന്

വില. ഒരു തേങ്ങ കൊടുത്താൽ രണ്ട് കിലോ അരി കിട്ടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നു. അരിയുടെ വിലക്കയറ്റവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഒരു നാളികേരത്തിന് എത്ര വിലകിട്ടണം; ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 80 രൂപയെങ്കിലും കിട്ടണം. ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്നത് കേവലം എട്ടുരൂപ മാത്രമാണ്. ഒരു തേങ്ങ കൊടുത്താൽ ഒരു കോഴി മുട്ട കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമായിരിക്കുന്നു നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എന്നതാണ് വസ്തുത. ഈ ദുരവസ്ഥയ്ക്ക് കാരണം മുൻ കേന്ദ്ര കോൺഗ്രസ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയവും ഉദാരവൽക്കരണവുമാണ്. ആസിയാൻ കരാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒട്ടനവധി കരാറുകളിൽ അന്നത്തെ സർക്കാർ ഏർപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ ഈ നയം ശക്തമായി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. വിലയിടിവ് നാളികേര മേഖലയെ ഒന്നടങ്കം തകർക്കുകയാണ്. 1980-കളിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ നൂറുകോടി നാളികേരം ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചതായിട്ടാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴത് നാൽപ്പത്തിയെട്ട് കോടിയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ ഇനിയും ഉൽപ്പാദനം വലിയ രൂപത്തിൽ പുറകോട്ടുപോകുവാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. കാലവർഷം ആരംഭിക്കുമ്പോഴാണ്

തെങ്ങിന്റെ പരിചരണം നടത്തേണ്ടത്. ഒരു പരിചരണവും എവിടെയും നടക്കുന്നില്ല. തെങ്ങിൻ തോട്ടങ്ങൾ മുഴുവനും കാട് പിടിച്ച് കാട്ടു മൃഗങ്ങളുടെ ആവാസ കേന്ദ്രമായി നിൽക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. വിത്ത് നാളികേരം ശേഖരിച്ചതിന്റെ തുക ലഭിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി ആ മേഖലയിലും ഇതുപോലുള്ള കേരകർഷക സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നടക്കുന്നില്ലയെന്നതാണ് വസ്തുത. എന്നാൽ ഈ സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളുടെ ഇടയിലും നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണ വില മുപ്പത്തിനാലായി ഉയർത്തിയ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപടി പ്രശംസനീയമാണ്. എന്നാൽ ആ വില കർഷകർക്ക് കിട്ടുമെന്ന് ഉറപ്പുണ്ടാകണം. കഴിഞ്ഞ സീസണിലെ സംഭരണം ലക്ഷ്യം കണ്ടില്ലയെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലെ സംഭരണം ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയണം. ഇപ്പോൾ 128 കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് സംഭരണം നടക്കുന്നത് എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ അപര്യാപ്തമാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഒരു സംഭരണ കേന്ദ്രമെങ്കിലും ഉണ്ടാകണം. ഒന്നുകിൽ കൃഷിഭവൻ മുഖേനയോ അല്ലെങ്കിൽ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേനയോ

ആകാം. അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളായ കർണാടകയിലും തമിഴ്നാട്ടിലും ഉണ്ടകൊപ്ര സംഭരണമുണ്ട്. കേരളത്തിലും ഉണ്ടകൊപ്ര സംഭരണം ഏർപ്പെടുത്തണം. സംഭരണം നടക്കുന്ന തമിഴ്നാട്, കർണാടക പൊതുമാർക്കറ്റിലെ വില കേരളത്തിലെ വിലയേക്കാൾ ആയിരത്തി അഞ്ഞൂറുരൂപ കൂടുതലാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. സംഭരണ വ്യവസ്ഥയിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം. ഒരു തെങ്ങിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന നാളികേരത്തിന്റെ എണ്ണം അമ്പത് എന്നത് എഴുപതാക്കി ഉയർത്തിയത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. എഴുപതിൽനിന്നും നൂറായി ഉയർത്തണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ആഴ്ചയിൽ രണ്ടു ദിവസമാണ് പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം നടത്തുന്നത്. പത്ത് ടൺ എന്ന നിലയിലാണ് സംഭരണം നടത്തേണ്ടത് എന്നാണ് നിർദ്ദേശം. മൂന്നും നാലും ആഴ്ചകൾക്കപ്പുറം മാത്രമെ കൃഷിക്കാർക്ക് നാളികേരം നൽകാൻ അവിടെ സൗകര്യം ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. നൽകിയ തേങ്ങയ്ക്ക് തന്നെ വില കിട്ടുന്നതിൽ വലിയ രൂപത്തിൽ പ്രയാസമനുഭവപ്പെടുകയാണ്. ആഴ്ചയിൽ അഞ്ച് ദിവസം സംഭരണം നടത്തണം. കൃഷിക്കാർ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് കൊണ്ടുവരുന്ന മുഴുവൻ തേങ്ങയും സ്വീകരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഇതുവഴി പ്രധാനമായും

ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. സംഭരണ വില യഥാസമയം ലഭിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കണം. വിത്ത് നാളികേരത്തിന്റെയും സംഭരണ നാളികേരത്തിന്റെയും കുടിശ്ശിക ഓണത്തിന് മുമ്പ് കൊടുത്തു തീർക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, നാളികേര കർഷകർ നേരിടുന്ന വിലയിടിവ് പരിഹരിക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര ഉൽപ്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പച്ച തേങ്ങ സംഭരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം 32 രൂപ നിരക്കിലും നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം 34 രൂപ നിരക്കിലുമാണ് പച്ച തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നത്. പച്ച തേങ്ങ സംഭരണം വിപുലീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരഫൈഡ് നേരിട്ടും വിവിധ സഹകരണസംഘങ്ങൾ/എഫ്.പി.ഒ.-കൾ (ഫാർമർ പ്രൊഡ്യൂസർ ഓർഗനൈസേഷൻ) മുഖേനയും വെജിറ്റബിൾ ആൻഡ് ഫ്രൂട്ട് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ കേരളത്തിന്റെ സ്വാശ്രയ കർഷക വിപണികൾ മുഖേനയും കേരള നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയുമാണ് പച്ച തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നത്. 129 കേന്ദ്രങ്ങൾ

ഇതിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പച്ച തേങ്ങ സംഭരണ പദ്ധതി തുടരുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ കേന്ദ്രത്തിന്റെ കൊപ്ര സംഭരണ പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി കൊപ്ര സംഭരണവും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രം നൽകുന്ന താങ്ങുവിലയ്ക്ക് പുറമേ (29.30/-രൂപ) സംസ്ഥാനം പച്ച തേങ്ങയ്ക്ക് കിലോഗ്രാമിന് 4.70 രൂപ നിരക്കിൽ അധികം നൽകി 34 രൂപ അടിസ്ഥാനവില കർഷകന് കൊപ്ര സംഭരണത്തിലും ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.

തേങ്ങയുടെ ഉൽപ്പാദന ചെലവും ഉൽപ്പാദനവും കണക്കാക്കിയാണ് സംഭരണ വില/തറവില നിശ്ചയിക്കുന്നത്. Commission for Agricultural Costs and Prices (CACP) കണക്കുകൾ പ്രകാരം കർഷകരുടെ സ്വന്തം ഭൂമിയുടെ ഉപയോഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൊത്തം ഉൽപ്പാദനച്ചെലവിനെ (Cost C2) അടിസ്ഥാനമാക്കി 2022-23 വർഷം കേരളത്തിൽ ഒരു നാളികേരത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 13.94 രൂപയും അവിലേന്ത്യാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 12.24 രൂപയുമാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച ഉൽപ്പാദനോപാദികളുടെ ചെലവും കുടുംബ കൂലി ചെലവും (കോസ്റ്റ് A2+ ഫാമിലി ലേബർ) എന്നതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാൽ

കേരളത്തിൽ ഒരു നാളികേരത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് 9.91 രൂപയും അഖിലേന്ത്യാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 7.92 രൂപയുമാണ്. ഇപ്രകാരം അഖിലേന്ത്യാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കിയ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവിനെ അധിഷ്ഠിതമാക്കിയാണ് താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രം പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഈ താങ്ങുവില കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ കുറവാണ്. കേരളത്തിന്റെ വർദ്ധിച്ച ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് പരിഗണിച്ച് സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നും നിലവിലെ നിരക്ക് ഉയർത്തണമെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് കേരളം നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മാസം കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ നേരിട്ട് കണ്ടും ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യമാണ്.

ഒരു തെങ്ങിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന നാളികേരത്തിന്റെ എണ്ണം ഒരു വർഷം അമ്പത് എന്നതായിരുന്നു അംഗീകരിച്ച കണക്ക്. എന്നാൽ ഈ നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉയർന്നുവന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കർഷകരുടെ ആവശ്യങ്ങളുടെയും തുടർന്ന് നടത്തിയ പഠനത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരുവർഷത്തിൽ തെങ്ങ് ഒന്നിന്

പരമാവധി 70 നാളികേരം എന്ന കണക്കിൽ പച്ച തേങ്ങ സംഭരിക്കാൻ നിലവിൽ അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വർഷത്തിൽ ആറ് തവണയായി നടത്തിയിരുന്ന പച്ച തേങ്ങ സംഭരണം കർഷകർ രേഖാമൂലം ആവശ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം അഞ്ച് തവണയായും സംഭരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവിലൂടെ അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ ചില മേഖലകളിൽ തെങ്ങിന്റെ ഉൽപ്പാദനക്ഷമത 70-ൽ അധികമാണെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം മേഖല കണ്ടെത്തുന്നതിന് കാർഷിക ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ Price Support Scheme (PSS) നിബന്ധന 29 പ്രകാരം കേരഫെഡിനെ കൊപ്ര സംഭരണത്തിൽനിന്നും നാഫെഡ് ഒഴിവാക്കിയതിനാൽ കേരഫെഡിന് കൊപ്ര സംഭരണം നടത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥ മാറ്റിനൽകണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് രേഖാമൂലവും നേരിട്ടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും കൊപ്രസംഭരണം മാത്രമായിരിക്കുകയും ഉയർന്ന കൂലിച്ചെലവുമൂലം

പച്ചത്തേങ്ങ കൊപ്രയാക്കാൻ കർഷകർ വിമുഖത കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്തെ കേരള കർഷകരുടെ താൽപര്യ സംരക്ഷണത്തിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇടപെട്ട് കൊപ്ര സംഭരണ പദ്ധതിയിൽ പച്ചത്തേങ്ങകൂടി സംഭരിച്ച് അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ മുഖേന അത് കൊപ്രയാക്കി നാഫെഡിന് കൈമാറുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുകൂടാതെ കൊപ്ര സംഭരണത്തിൽ ഉണ്ടകൊപ്രകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

കർഷകരുടെ ആവശ്യാനുസരണം പുതിയ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അംഗീകാരം നൽകുവാൻ കൃഷി ഡയറക്ടർക്ക് അനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നാളികേരോൽപ്പാദനം കൂടുതലുള്ള മേഖലകളിൽ എം.എൽ.എ.-മാരുമായി കൂടിയായോ ചിച്ച് പ്രാദേശിക സൗകര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അവരുടെ സഹകരണത്തോടെ ആവശ്യാനുസരണം കൂടുതൽ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

സംഭരിച്ച നാളികേരത്തിന്റെയും വിത്ത് തേങ്ങയുടെയും രണ്ട് മാസത്തെ കുടിശ്ശിക വളരെ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ചില നയങ്ങൾ നമ്മുടെ നാളികേര കർഷകർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. ആസിയാൻ പോലുള്ള കരാറുകളും തുടർന്നുള്ള കരാറുകളും നാളികേര ഉൽപ്പാദന മേഖലയ്ക്ക് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുന്നതുകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് കൂടുതൽ കേരഗ്രാമങ്ങളും മറ്റും അനുവദിച്ചത്. പരമാവധി കേര കർഷകരെ സഹായിക്കാനുള്ള പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരഗ്രാമങ്ങൾ വഴിയും സർക്കാർ സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: നാളികേര സംഭരണത്തിൽ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: നാളികേര സംഭരണത്തിന് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. ഏതാണ്ട് 903-ഓളം സംഘങ്ങൾ കേരഫെഡിൽതന്നെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ അഞ്ച് സംഘങ്ങൾ മാത്രമേ നാളികേരം സംഭരിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകുന്നുള്ളൂ.

നാളികേര സംഭരണത്തിന് ഏത് സഹകരണ സ്ഥാപനം തയ്യാറാകുന്നുവോ അവരെയെല്ലാം അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു മടിയുമുണ്ടാകുകയില്ല.

(2) ബിൽഡിംഗ് ആൻഡ് അദർ കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ബോർഡംഗങ്ങളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ

പണിയെടുക്കുന്ന പാവങ്ങളായ പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകൾ അനുഭവിക്കുന്ന

സങ്കടകരമായ അവസ്ഥ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. 1990-ൽ

നിലവിൽ വന്നതാണ് കേരള നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്.

ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗത്വമെടുത്ത് കൃത്യമായി വരിസംഖ്യ അടച്ച് 60 വയസ്സ്

പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ അടച്ച തുകയും പെൻഷനും കൃത്യമായി

ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഒൻപത് മാസത്തെ (2022 ഡിസംബർ

മുതലുള്ള) പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയിലാണ്. പുതിയതായി പെൻഷൻ അപേക്ഷ

നൽകിയ നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം തൊഴിലാളികൾക്ക് പെൻഷൻ

അനുവദിച്ചു നൽകാനുണ്ട്. ഈയടുത്തിടെ പകുതി പെൻഷനുകൾ ഒരു

മാസത്തെ പെൻഷൻ മാത്രമായി വന്നുവെന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ

അപേക്ഷകൾ അടിയന്തരമായി പരിശോധിച്ച് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. രണ്ടര വർഷംകൊണ്ട് വിവാഹാനുകൂല്യങ്ങളുൾപ്പെടെ മറ്റെല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും കുടിശ്ശികയിലാണ്. വളരെയേറെ സാമ്പത്തിക ഭദ്രതയുണ്ടായിരുന്ന നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ഇന്ന് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് മറ്റു ക്ഷേമനിധികളിൽ നിന്നും വായ്പയെടുക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷയുമായി കാത്തുകിടക്കുന്നത് ലജ്ജാകരമാണ്. തൊഴിലാളികൾ അടയ്ക്കുന്ന വരിസംഖ്യയുപമേ ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്കുള്ള പ്രധാന വരുമാനം പബ്ലിക് വർക്കുകളുടെ അടങ്കൽ തുകയുടെ ഒരു ശതമാനവും സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ പത്ത് ലക്ഷത്തിലധികം അടങ്കൽ തുക വരുന്ന വർക്കിന്റെ ഒരു ശതമാനവും സെസ് ഇനത്തിൽ ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്ക് അടയ്ക്കുവാൻ നിലവിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. സെസ് പിരിവ് കൃത്യമായി നടക്കുന്നില്ല. ഒരു ക്ഷേമനിധിയിലും വരിസംഖ്യ അടയ്ക്കാത്തവർക്കും ഇരുപത്തിയഞ്ചും മുപ്പതും വർഷം ക്ഷേമനിധികളിൽ വരിസംഖ്യ അടച്ചവർക്കും 1600/-രൂപയാണ് പെൻഷനായി നൽകുന്നത്. അതിന് മാറ്റമുണ്ടാകണം. തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമനിധി അംശദായം 20/- രൂപയിൽനിന്നും 50/-

രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അതിനനുസരിച്ച് പെൻഷൻ 3000/-

രൂപയെങ്കിലുമാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും മറ്റെല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും

കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ക്ഷേമനിധിയിൽ

അംശദായമടച്ച് പെൻഷനായി പെൻഷൻ വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരുന്ന തൊഴിലാളി

ഭർത്താവ് മരണപ്പെട്ട് വിധവാ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നുവെന്ന കാരണത്താൽ

നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി പെൻഷൻ നിർത്തലാക്കുന്നു. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഒന്നിൽ

കൂടുതൽ പെൻഷൻ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയിരുന്നു. അംശദായം

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് ആനുകൂല്യങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. 2015-ൽ

വിധവാ പെൻഷൻ 10,000/-രൂപയാക്കിയതാണ്. ആയത് 30,000/-

രൂപയെങ്കിലുമാക്കി മാറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. പെൻഷൻ തുക

വാങ്ങിക്കൊണ്ട് തൊഴിലാളികൾ മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്.

വാർദ്ധക്യ സഹജമായ രോഗങ്ങൾക്കുള്ള മരുന്ന് വാങ്ങുന്നത് പെൻഷൻ

ലഭിക്കുമ്പോഴാണ്. ഇരുപത്തിയഞ്ചും മുപ്പതും അതിൽ കൂടുതലും വർഷം

കഴിഞ്ഞുപോയിട്ട് ജോലി ചെയ്ത് ലഭിച്ച തുകയിൽ നിന്നാണ് അവർ അംശദായം

അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വാർദ്ധക്യത്തിൽ ജോലി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത

അവസ്ഥ വരുമ്പോൾ പെൻഷൻ വാങ്ങി ജീവിക്കാമല്ലോയെന്ന് കരുതിയാണ് അവർ ഇത് കൃത്യമായും അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ പാവങ്ങളുടെ ഗൗരവതരമായ വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ അനുകൂല നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട കുറച്ചു കാര്യങ്ങളിൽ വസ്തുതയുണ്ട്. കേരള കെട്ടിട നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ നിന്നും നിലവിൽ 3,80,014 പേർക്കാണ് പെൻഷൻ നൽകി വരുന്നത്. 2022 നവംബർ വരെയുള്ള പെൻഷനാണ് നിലവിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത്. ഒരു മാസം പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് ഏകദേശം 57 കോടി രൂപയും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും ഭരണപരമായ ചെലവുകൾക്കുമായി 10 കോടി രൂപയുമടക്കം പ്രതിമാസം 67 കോടി രൂപയാണ് നമുക്ക് ആവശ്യമായി വരുന്നത്. ബോർഡിന്റെ പ്രധാന വരുമാന മാർഗ്ഗമായ സെസ് പിരിവിലൂടെ പ്രതിമാസം ഏകദേശം 30 കോടി

രൂപ മാത്രമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതായത് ഒരു മാസംതന്നെ വരവും ചെലവും തമ്മിൽ 37 കോടി രൂപയുടെ വ്യത്യാസമുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വസ്തുത അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം വളരെ കൂടുതലാണെന്ന കാര്യം നമ്മളെല്ലാവരും ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. നാനൂറിലധികം തൊഴിലാളി സംഘടനകളുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞാൽ സഭ വിശ്വസിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. ഈ തൊഴിലാളി സംഘടനകളാണ് ഒരാൾ കെട്ടിട നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ആണോ അല്ലയോയെന്ന് സർട്ടിഫൈ ചെയ്യുന്നത്. അതിന് എങ്ങനെ പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് കൂട്ടായി ആലോചിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

കാലാകാലങ്ങളിലുണ്ടായ അന്തരംകൊണ്ടാണ് പെൻഷനും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് കാലതാമസം അനുഭവപ്പെടുന്നത്. അക്കാരണത്താൽ ഒരു വർഷത്തിൽ കൂടുതലായി വിവാഹാനുകൂല്യങ്ങളും മറ്റും വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ബോർഡിന്റെ തനതുഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് പെൻഷനടക്കമുള്ള എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകിവരുന്നത്. മുൻ വർഷങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ സെസ് പിരിവിൽ കാര്യമായ

വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ശരാശരി 23 കോടി രൂപയായിരുന്നു പ്രതിമാസ സെസ് കളക്ഷനെങ്കിൽ നിലവിൽ 30 കോടി രൂപ സെസ് കളക്ഷനായി പ്രതിമാസം ലഭിക്കുകയാണ്. ലേബർ വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ സെസ് പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിനായി അദാലത്തുകൾ ഊർജ്ജിതമായി നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. 2018 ജനുവരി മുതൽ തൊഴിലാളികളുടെ അംശദായ തുക 20/-രൂപയിൽനിന്നും 50/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ടി വർദ്ധനവിനുശേഷം ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻകാരുടെ മരണാനന്തര ചെലവ് 2,000/- രൂപയിൽ നിന്നും 3,000/- രൂപയാക്കിയും അംഗത്തൊഴിലാളികളുടെ മരണാനന്തര ചെലവ് 2,000 രൂപയിൽ നിന്നും 4,000 രൂപയാക്കിയും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ചില അസുഖങ്ങൾക്ക് (കണ്ണ് ഓപ്പറേഷൻ, ചിക്കൻപോക്സ്, പേപ്പട്ടി വിഷബാധ, പാമ്പുകടി) 2,000/- രൂപയിൽനിന്ന് 4,000/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. സാധാരണ ചികിത്സാ ധനസഹായവും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങേയറ്റിയാം. അപകട ചികിത്സാ ധനസഹായവും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്.എസ്.എൽ.സി. ക്യാഷ് അവാർഡ് 2500/-, 2000/-, 1500/- എന്നീ ക്രമത്തിൽ നൽകി വന്നിരുന്നത് 3,000/-

രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപകട മരണ ധനസഹായം 3,00,000/- രൂപയിൽനിന്ന് 4,00,000/- രൂപയാക്കിയും മരണാനന്തര ധനസഹായം 25,000/- രൂപയിൽനിന്നും 50,000/- രൂപയാക്കിയും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരങ്ങൾ, കുറ്റിച്ചെടികൾ എന്നിവ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനിടയിൽ അപകടമോ മരണമോ ഉണ്ടായാൽ 1,00,000/- രൂപ നോമിനി/ആശ്രിതർക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിന് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ സ്ഥലത്തുവെച്ചുള്ള അപകടത്തെത്തുടർന്ന് സ്ഥിരമായി അവശതയനുഭവിക്കുന്നവർക്കും ആനുകൂല്യം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നിലയിലാണ് നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ കുടിശ്ശിക നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേരള ബിൽഡിംഗ് ആൻഡ് അദർ കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയും സംയുക്തയോഗം ചേർന്ന് സെസ് പിരിവ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം

നൽകിയിരുന്നു. ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ട് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെങ്കിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴി സെസ് പിരിവ് നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഇതിന്റെ ക്യാഷ് പൂർണ്ണമായും നമുക്ക് എത്തിച്ചേരുകയുള്ളൂ. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയാകുമ്പോൾ ഒന്നുകിൽ പെർമിറ്റ് നൽകുന്ന അവസരത്തിൽ സെസ് കളക്ട് ചെയ്യാം അല്ലെങ്കിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചതിനുശേഷം അവസാനം എൻ.ഒ.സി. നൽകുന്ന അവസരത്തിൽ, നമ്പർ കൊടുക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ക്യാഷ് ഇടാക്കാം. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉടൻതന്നെ ഒരു യോഗംകൂടി നടത്തി ആ വിഷയത്തിൽ പരിഹാരം കണ്ട് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഓണത്തിനുമുമ്പുതന്നെ കുടിശ്ശികകൾ കുറേയെങ്കിലും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പ്രധാന ചോദ്യം, പെൻഷനാകുന്ന മാസം മുതലായിരുന്നു പെൻഷൻ നൽകിയിരുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ 28-04-2022-ലെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെൻഷന് അർഹത നേടുന്ന മാസമോ പെൻഷന് അപേക്ഷ നൽകുന്ന മാസമോ

പരിഗണിക്കാതെ അവർ അപേക്ഷ നൽകി ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ അല്ലെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചു ഒപ്പുവയ്ക്കുന്ന മാസം മുതൽ പെൻഷൻ നൽകിയാൽ മതിയെന്ന് ഉത്തരവിറക്കി. ഈ രീതി വന്നാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് മാസങ്ങളുടേയും വർഷങ്ങളുടേയും പെൻഷൻ നഷ്ടപ്പെടും. ഓഫീസിലുണ്ടാകുന്ന കാലതാമസ്സും കാരണം അംഗങ്ങൾക്ക് പെൻഷൻ നഷ്ടമാകാനിടയുണ്ട്. ഇത് അനീതിയാണ്. ആയതിനാൽ സർക്കാർ ഈ ഉത്തരവ് പുനഃപരിശോധിച്ചു അംഗങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട പെൻഷന് അർഹതനേടുന്ന മാസമോ പെൻഷന് അപേക്ഷിക്കുന്ന മാസമോ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? ഓണം ആഘോഷിച്ചില്ലെങ്കിലും ഓണം ഉണ്ണാനുള്ള പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക ഓണത്തിനുമുമ്പ് പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് മരവിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ വിഷയത്തിൽ പ്രശ്നമില്ല. ആ ഉത്തരവ് മരവിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് മനസ്സിലായിക്കാണം.

Uncorrected/Not for Publication

08.08.2023

20

അവശേഷിക്കുന്നത് പെൻഷന്റെ കാര്യമാണ്. പെൻഷൻ ഓണത്തിനുമുമ്പ് കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്ന് സഭയിൽ പറയുന്നില്ല. എങ്കിലും അവർക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്ന രൂപത്തിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പരമാവധി പരിശ്രമം നടത്താം.